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PROCES VERBAL BUREAU FEDERAL  
FEDERATION FRANCAISE DE BASEBALL ET SOFTBALL 

Le 1er mars 2018, à Paris 
 
 
Membres ayant participé à la téléconférence : Fabien CARRETTE-LEGRAND, Annie COUTON, Jean-Marie 
MEURANT (A 19:37), Paul NGUYEN, Sylvain PONGE (A 19:35), Thierry RAPHET, Didier SEMINET. 
 
Membres invités :  
 
Il est constaté que 5 Membres étant présents, le Bureau Fédéral peut valablement délibérer par voie de 
téléconférence sous la présidence de Didier SEMINET. 

 
 

I. Commissions 
Conformément à l’article 51.3 du Règlement Intérieur de la Fédération, le Bureau Fédéral ratifie 
comme membres des commissions 2018 les licenciés dont les noms suivent et qui ont été choisis 
par les présidentes et présidents de commission : 
 
Commission Fédérale Femmes et Sport – Présidente Mirian ROMERO (Ile de France) 
- Thomas DELVALLEE (Ile de France) 
- Pierre-Yves ROLLAND (Normandie) 
- Nora KHEMACHE (Ile de France) 
- Kandy NELSON (Occitanie) 
- Brigitte LANGARD (Ile de France) 
- Flavie BELLAIL (Normandie) 
 
Commission Fédérale Financière – président Fabien CARRETTE-LEGRAND (Hauts de 
France) 
- Frédéric GUERN (Normandie) 
 
Commission Fédérale Jeunes – président Vincent BIDAUT (Provence Alpes Côte d’Azur) 
- Julien FRESLON (Bourgogne Franche Comté) 
- Yohann GABRIEL (Nouvelle Aquitaine) 
- Manuel MARTINS (Ile de France) 
- Christophe LEVEQUE (Auvergne Rhône Alpes) 
- Christelle BONAVITA (Provence Alpes Côte d’Azur) 
- Mickaël CERDA (Normandie) 
- Patrice BRIONES (Nouvelle Aquitaine) 
- Julien BRELLE-ANDRADE (Ile de France) 
- Victoria BITEUR (Auvergne Rhône Alpes) 
 
Commission Fédérale Juridique – présidente Noémi CHEVALIER (FFBS) 
- Séverine TELLE (FFBS) 
- Thierry RAPHET (Ile de France) 
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Commission Fédérale de la Règlementation – président par intérim Thierry RAPHET (Ile de 
France) 
- Annie COUTON (Ile de France) 
- Alexandra MANCHES (Ile de France) 
- Manuel MARTINS (Ile de France) 
 
Commission Fédérale Scorage et Statistique – président Sébastien HACOUT (Pays de la Loire) 
- Stéphanie RAULET (Normandie) 
- Véronique POUDEROUX (Hauts de France) 
- Julie COUTON (Ile de France) 
- Aude FATOUT (Ile de France) 
- Marion AUGUSTE (Nouvelle Aquitaine) 
- Gwynplaine MANACH (Ile de France) 
- Pascal MAITROT (Provence Alpes Côte d’Azur) 
 
Commission Fédérale Scolaire et Universitaire – président Jean LENOIR (Nouvelle Aquitaine) 
- Philippe DORAY (Nouvelle Aquitaine) 
- Xavier SAINT GIRONS (Nouvelle Aquitaine) 
 
Commission Fédérale Sport et Handicap – présidente Soubha ESSAFI (Nouvelle Aquitaine) 
- Tom NAGEL (FFBS) 
- ean-Marie BOULAY (Nouvelle Aquitaine) 
- Guillaume LAFAURIE (Nouvelle Aquitaine) 
- Nathalie SAINT MARTIN (Nouvelle Aquitaine) 
- Marc WILLIAMSON (Hauts de France) 
 
Commission Fédérale Terrains et Équipements – président Sylvain PONGE (FFBS) 
- Emmanuel PHILIPPE (Grand Est) 
 
Commission Fédérale Valeurs du Sport – présidente Fabienne DUHOUX (Bretagne) 
- Mathieu SALE (Bretagne) 
- Jean-Pierre SAUVAGEOT (Bretagne) 
 
Commission Nationale Arbitrage Baseball – président Fabien CARRETTE-LEGRAND (Hauts 
de France) 
- Patrick CIBBA (Auvergne Rhône Alpes) 
- François COLIN (Bretagne) 
- Guillaume LANNES (Occitanie) 
- Stéphane LARZUL (Hauts de France) 
- Quentin LOMBARD (Grand Est) 
- Jean-Claude LOPEZ DE EGUILAZ (FFBS) 
- Sylvain PONGE (FFBS) 
- Aina RAJOHNSON (Auvergne Rhône Alpes) 
 
Commission Nationale Arbitrage Softball – président Emmanuel MONGE (Occitanie) 
- Nicolas ROUX (Occitanie) 
- Franck LAUTIER (Occitanie) 
- Benjamin MILGROM (Ile de France) 
 
Commission Nationale Sportive Baseball – président Jean-Marie MEURANT 
- Stephen LESFARGUES (FFBS - DTN) 
- Ludovic GODARD (Hauts de France) 
- Hervé LAPEYRE (Centre) 
- Olivier DUBAUT (Ile de France) 
- Frédéric BEAUVAIS (Ile de France) 
- Jérôme DEBRAIS (Nouvelle Aquitaine) 
- Thomas KAPUSTA (Occitanie) 
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Commission Nationale Sportive Softball – présidente Anaïs MONGE (Occitanie) 
- Sylvain PONGE (FFBS) 
- Sébastien GUIDONI (Nouvelle Aquitaine) 
- Pierre GIRAUDEAU (Pays de la Loire) 
- Stephan MARI (Provence Alpes Côte d’Azur) 
- Anthony CROS (Occitanie) 
- Yvan COUVIDAT (Ile de France) 
- Aurélie BACELON (Ile de France) 
- Christophe FERSING (Ile de France) 
 
Le Président SEMINET se réjouit de voir que toutes les Ligues continentales sont représentées 
dans les différentes commissions de la Fédération. Il félicite et remercie pour leur implication les 
différents membres des commissions. 
 
Par ailleurs, le Bureau Fédéral se prononce sur les P.V. des différentes commissions : 
Commission Fédérale Jeunes : 
Le Bureau Fédéral valide le P.V. de la CFJeunes du 28/02/2018. Pour obtenir un maximum de 
participation, le Bureau Fédéral donne un avis favorable pour confier l’organisation de l’Open de 
France de beeball aux clubs ayant fait acte de candidature, Les Korvers de Dunkerque au Baseball 
(059001) pour la zone nord, au Club de Nevers (058003) pour la zone centre et au club des Ducks 
St Just St Rambert (042003) pour la zone sud. 
Le Bureau Fédéral demande à la CFJeunes de prendre contact avec la Ligue Centre Val de Loire 
pour proposer l’aide de la Fédération pour l’encadrement de ses équipes de Ligues pour les 
Interligues. 
 
Commission Nationale Sportive Baseball 
Le Bureau Fédéral valide le P.V. 01/2018 de la CNSB. Néanmoins suite aux échanges entre la 
commission et la CRSB de Bretagne ainsi que la fourniture à la CNSB d’un règlement régional 
modifié, sur proposition de cette dernière, le championnat régional de la Ligue Bretagne est validé. 
La CNSB tient à préciser qu’à ce jour, l’ensemble des documents nécessaires à la validation des 
équipes engagées ne lui est toujours pas parvenu. Cela ne concerne que quelques clubs. La CNSB 
se rapprochera de la CFR afin d’étudier et de proposer aux votes du Comité Directeur pour la 
saison prochaine, des pénalités par jour de retard pour chacun des documents non fournis. 
 
Commission Nationale Sportive Softball 
Le Bureau Fédéral valide le P.V. du 22 février 2018 de la CNSS, suis l’avis de la commission et 
donne également un avis favorable pour l’attribution de l’organisation du Challenge de France de 
Softball féminin par le club Cavigal de Nice (006022) en partenariat avec le club B.C CONTOIS 
(006024). La décision sera prise par le prochain Comité Directeur. 
 
Arrivée de Sylvain PONGE, le nombre de participant passe à 6 
Arrivée de Jean-Marie MEURANT, le nombre de participant passe à 7 
 

II. Contestations, Réclamations, Protêts, Discipline 
Conciliation CNOSF – Affaire Marcel THEOT 
Le Secrétaire Général donne lecture au Bureau Fédéral de la proposition de conciliation formulée 
par Monsieur Eric BOURNAZEL conciliateur désigné pour ce litige. 
Après discussion, le Bureau Fédéral accepte la proposition de conciliation du CNOSF et demande 
au Secrétaire Général l’application des mesures préconisées. 
 

III. Vie du siège 
Stage 
Le Bureau Fédéral valide la convention de stage de M. Alexandre OGER qui effectuera une 
mission d’assistance juridique du 2 avril au 29 juin 2018 sous la responsabilité de Noémi 
CHEVALIER et François COLLET, dans la mesure où les frais du stage sont prévus dans le budget 
prévisionnel. 
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Demandes individuelles 
Le Bureau Fédéral donne un avis favorable à la demande de M. André PARKER pour l’obtention 
d’une licence de membre à titre individuel. Conformément à l’article 2.1.1 du Règlement Intérieur 
la décision sera prise par le prochain Comité Directeur. 
 
Devis 
Le Bureau Fédéral donne un avis favorable au devis de la société DARMAN pour la réalisation de 
l’affiche du « All Star Game 2018 ». La validation du devis sera faite par le prochain Comité 
Directeur. 
 
Partenariat 
Le Bureau Fédéral donne l’autorisation aux services du siège de travailler avec « Les Kopkids » 
dans le cadre des solutions 1 et 2 de leur offre sans dépense budgétaire. 
1 – Offre Visibilité 
 Communication visuelle sur le site internet des Kopkids et/ou sur les « Petits Mags’ », 
2 – Offre contenus dédiés 
 Contenus rédactionnels de type « Articles » et/ou « Brèves » publiés sur la page d’accueil du 

site internet. 
 
Contrats 
Le Bureau Fédéral valide le contrat-cadre des conditions générales de vente pour les distributeurs 
des produits officiels de la Fédération présenté par la Commission Fédérale Juridique. 
 
 

IV. Vie Fédérale  
Changement de nom 
Le Bureau Fédéral valide le changement de nom présenté par le club 059005, déposé en préfecture, 
qui s’appelle désormais « Lille Flandre Lys Cricket ». 
 
Autorisations de tournois 
Le Bureau Fédéral autorise le club Montigny Baseball Les Cougars (078011) à accueillir des 
équipes étrangères (Suisse, Pays-Bas) lors du « Tournoi de Pâques » de baseball 19+ qui se tiendra 
à Montigny le Bretonneux du 31 mars au 2 avril 2018 
Le Bureau Fédéral a pris note de l’organisation du tournoi jeunes « Challenge Franck DIDOT » 
beeball (intérieur) 9U par le club « Les renards de la Vallée ASBS » (083017) le 11 mars 2018 au 
gymnase Jo Saint Cast à Soliès Pont (Var). 
 
 
Ententes 
Le Bureau Fédéral valide les ententes suivantes : 
- SQUALES (Les Squales de Vauréal (095008) / Royals Roosters Baseball et Softball Club 

(095025)), championnat régional de baseball 19+ Ile de France, droits sportifs Les Squales de 
Vauréal (095008), 

- ROYALS (Royals Roosters Baseball et Softball Club (095025) / Les Squales de Vauréal 
(095008)), championnat départemental de baseball 19+ CD95, droits sportifs Royals Roosters 
Baseball et Softball Club (095025), 

- Lions de Savigny (Les Lion's de Savigny (091002) / Paris Université Club (075003)), 
championnat régional de baseball 9U Ile de France, droits sportifs Les Lion's de Savigny 
(091002), 

- St Jean Baseball (Saint-Jean Baseball Softball Club (069021) / Sayens de Valence (026008)), 
championnat régional de baseball 12U Auvergne Rhône Alpes, droits sportifs Saint-Jean 
Baseball Softball Club (069021), 

- Entente Ronchin-Compiègne-Arras (Baseball Club de Compiègne (060003) / BSCR Dragons 
de Ronchin (059005) / ASPTT Les Aigles d'Artois-Baseball Club (062003)), championnat 
régional de baseball 15U Hauts de France, droits sportifs Baseball Club de Compiègne 
(060003), 

- RAVENS (Noisy Le Grand Web's (093003) / The Little Mice de Le Thillay (095014)), 
championnat national de softball féminin N1, droits sportifs Noisy Le Grand Web's (093003), 

- Metz-Argancy (SMEC Metz (057004) / Bootleggers d'Argancy (057007)), championnat de 
baseball 15U Grand Est, droits sportifs SMEC Metz (057004), 
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- Jaguars Baseball Softball SLUC Nancy (Jaguars Baseball Softball SLUC Nancy (054007) / 
Baseball Club de Luneville (054003)), championnat de baseball régional 15U Grand Est, droits 
sportifs Jaguars Baseball Softball SLUC Nancy (054007), 

- CYCLONES (Fenay Cyclones (021003) / AJA Baseball Softball Bad Snails (089004) / Titans 
Baseball Softball Club (039006)), championnat de baseball régional 15U Bourgogne Franche-
Comté, droits sportifs Fenay Cyclones (021003), 

 
V. Ordre du jour du Comité Directeur du 17 mars 2018 

 
- Approbations 
- Commissions 
- Contestations, Réclamations, Protêts, Discipline 
- Divers 
- D.T.N. 
- Vie du siège 
- Vie Fédérale 
 
 

VI. Prochaines réunions 
Samedi 17 mars de 10h à 12h Comité Directeur à l’INSEP et Assemblée Générale de France 
Cricket. 
Samedi 17 mars à 13h A.G. à l’INSEP, le Président FRACARI (WBSC) sera présent à cette A.G. 
 
À ce propos, le Secrétaire Général se fait le porte-parole de l’ensemble des membres du Bureau 
Fédéral pour inciter les représentantes et représentants des différents clubs de baseball, softball et 
cricket à participer aux Assemblées Générales de France Cricket et/ou de la Fédération. 
L’Assemblée Générale de cette année revêt un caractère particulier à plus d’un titre. C’est en effet 
la première fois dans l’histoire de la Fédération où nous aurons l’honneur d’accueillir le Président 
de la WBSC. 
De plus, en cette période où le choix des sports additionnels des jeux Olympiques de Paris n’est pas 
encore décidé, l’implication et la volonté des acteurs de terrain que sont les clubs dans la présence 
du baseball et du softball aux jeux manifesté par leur implication dans la vie et la conduite de leur 
Fédération sera certainement analysé par le mouvement olympique. 
La présence du baseball et du softball aux Jeux Olympiques de Paris 2024 est une immense 
opportunité pour les sports de battes et terme d’image et sera certainement un coup de pouce non 
négligeable pour les clubs dans leur dialogue avec leurs partenaires territoriaux. 
 
Nous vous attendons, faites en sorte d’être présent ou représenté à cette Assemblée Générale, nous 
comptons sur vous. 

 
 

L’ordre du jour étant épuisé et personne ne demandant plus la parole, la séance est levée à 20h11. 
De tout ce que dessus, le présent procès-verbal a été dressé par le Secrétaire Général. 
 
Didier SEMINET 
Président 

 Thierry RAPHET 
Secrétaire Général 

 
 
 
 


